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Современные технологии формирования межкультурной коммуникации у 

детей дошкольного возраста в условиях инклюзивного образования 

 

Цель занятия:  

- Познакомить детей дошкольного возраста с концепцией межкультурной 

коммуникации и ее значимостью. 

- Развить навыки коммуникации и взаимодействия у детей, особенно с учетом 

потребностей детей с ОВЗ (особенностями в развитии). 

- Использование современных технологий для поддержки межкультурной 

коммуникации. 

 

Возрастная группа: Дети 4-6 лет 

 

Материалы: 

- Интерактивная доска или компьютер с доступом в интернет 

- Фотографии, видеоролики и рисунки, иллюстрирующие разные культуры и 

национальности 

- Игрушки, отображающие разные этнические группы 

- Плакат с основными правилами коммуникации 

 

Ход занятия: 

 

Введение (5 минут): 

- Приветствие детей и объяснение темы занятия: «Сегодня мы будем говорить 

об особенностях общения и как научиться общаться с детьми из разных культур 

и с ОВЗ». 

- Объясните детям, что различные люди имеют разные культуры, и мы должны 

быть открытыми и уважительными к каждому. 

 

Разговор о разных культурах (10 минут): 

- Покажите детям фотографии, рисунки или видеоролики, которые 

иллюстрируют различные культуры, этикет и страны. 

- Разговорите детей о различных национальностях и показателях культуры 

(праздники, одежда, язык и т.д.). 

- Задавайте вопросы, чтобы активизировать детей, например, "Какая одежда 

людей в другой стране? Как они говорят «Привет» или «Спасибо»?" 

 



Коммуникационные навыки (10 минут): 

- Покажите плакат с правилами коммуникации и объясните их детям. Например, 

«Слушайте внимательно», «Говорите ясно и спокойно» и т.д. 

- Попросите детей продемонстрировать эти навыки в ролевой игре. 

- Обсудите, почему это важно в общении, особенно когда у нас разные культуры 

или особые потребности (ОВЗ). 

 

Использование современных технологий (15 минут): 

- Откройте интерактивную доску или компьютер и покажите детям веб-сайты 

или приложения, которые помогают познакомиться с различными культурами 

или учат рассказывать о себе. 

- Предложите детям использовать эти технологии для игр, мультфильмов или 

интерактивных историй, которые знакомят с разными культурами или 

показывают, как общаться с детьми с ОВЗ. 

 

Игра «Угадай национальность» (15 минут): 

- Подготовьте набор игрушек (куклы, животные и т.д.), представляющих разные 

этнические группы. 

- Закройте глаза одному ребенку и попросите его выбрать игрушку, а затем 

описать, как она выглядит и что она делает. 

- Другие дети должны попытаться угадать, к какой национальности 

принадлежит игрушка, а затем поговорить о культуре и традициях этой нации. 

 

Заключение (5 минут): 

- Вывод: Подчеркните, что нам важно уважать и понимать различия в культуре и 

коммуникации других людей. 

- Убедитесь, что дети знают, как общаться с различными людьми и учитывать их 

особенности или потребности. 

- Закончите занятие, благодаря их участию и активному коммуникативному 

вкладу. 

 

Заключение: 

Это занятие поможет детям развить осознание и уважение к различным 

культурам и учит навыкам межкультурной коммуникации. Использование 

современных технологий позволит им общаться и узнавать о других культурах в 

интерактивной и захватывающей форме. 

 


